

# A 3. ÉS A 4. MÉRFÖLDKŐ ESEMÉNYEI

## 7. műhelymunka

2019. 01.19.

„Miért nem működik a százszor megmondtam?”- Érzelmi intelligencia-Uzsalyné Dr. Pécsi Rita előadása

Az előadás témája az érzelmi intelligencia fejlesztésének fontosságáról szól. Hogy miért fontos, mi a szerepe a személyiség formálásában. Hogyan működik az ember? Hogyan válik a tudásból élet? Ezekre a kérdésekre kerestük és kaptuk meg a választ Uzsalyné dr. Pécsi Rita nevelés- és gondolkodáskutatótól.

Az érzelmi intelligencia erősen fejleszthető, mivel azt nem egy adottság határozza meg, hanem egy környezet, pl a családi környezet, a tapasztalataink, élményeink. Ha pl egy fiatal a családból ezen a területen rossz, negatív példákkal érkezi egy párkapcsolatba, ezt ő tudja formálni, alakítani, jobbá tenni. Egy párkapcsolatban, házasságban jó a különbözőség, ez forr majd egy egységgé össze. De a túl erős különbözőség nem tud egységgé kovácsolódni. Az egységért sokat tehet az érzelmi intelligencia. A közös érdeklődés egy házasságban nem az IQ kérdése. A személyes megszólítás, és a megszólítással keletkezett kapcsolódás az idegrendszerben más nyomokat hagy. A virtuális megszólítás sokkal felületesebb, komoly ismerkedés nem igazán lesz belőle, nem alkalmas arra, hogy egy hosszútávú, megalapozott párkapcsolat legyen belőle. Ezért fontos feladata pl egy iskolának, egy olyan civil szervezetnek is, mint a Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete, hogy a fiatalokkal a virtuális világ előnyeit és hátrányait is bemutassa. A fiatalok számára fontosak a hasonló előadások. Rá kell, hogy jöjjenek, mit nem csinálnak jól pl egy párkapcsolat alakulása során. Már a 14 évesek is megértik, hogy a stresszkezelés fontos, a férfi- és a nő agy különböző gondolkodásmóddal bír. A családi életre nevelés program jó példája lehet ennek, sok kis foglalkozással veszi körbe ezt a témát, mint pl a konfliktuskezelést, az önismeretet, a férfi- nőkérdést, az egymásra való odafigyelést, a kommunikációt... Ezeket kis csoportokban szituációs gyakorlatok során tudják megtanulni. Így tudnak élményszerű tapasztalatokat szerezni, s ezeket elraktározni. Ezért egyesületünk következő célja ez, hogy a fiataljaink élményszerű tapasztalatokkal legyenek gazdagabbak, s képzés során a **Családi életre nevelés programot** is megismerjük.

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Európai Strukturális  
és Beruházási Alapok



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

## 8. műhelymunka

2019. május 18.

### TALÁLKOZZ A TISZAVASVÁRI NAGYCSALÁDOSOKKAL, S „HANGOLÓDJ VELÜNK ÉRTÉKEINKRE”

#### Munka és a családi élet összeegyeztetése, avagy a „MINDENNAPOK KÖTÉLTÁNCOSAI” –MINIKONFERENCIA

A műhelymunkát május 18-án két blokkban tartottuk meg. Dél előtt a városi programunkba bekapcsolódva a Szent Mihály térre vártuk szakértőinket, ahol nagycsaládos értékeinket népszerűsítettük. A jelenlevők és a térség lakót megtudhatták miért jó nagycsaládosnak lenni, miért érték a sok gyermek egy családban, megismerkedhettek a nagycsaládos lét szépségeivel, bátran válogathattak pályázatunk 1. és 2. mérföldkövének programjaiból elkészített projektprospektusaiból. Beszélgettünk arról az érzelmi energiáról, a vitalitásról, ami a nagycsaládos létből ered, s arról, hogy a felmerülő problémák ellenére az öröm egy nagycsaládban és a szeretet mindig több, mint a nehézség. Szó esett a problémákról: a fiatalok életstílusának megváltoztatása fontosságáról, tulajdonképpen a család szerkezete egyszerűsödéséről. Határon túli partnereink elmondták, hogy náluk még létezik a valódi többgenerációs család intézménye, ahol a gyerekek- szülők-nagyszülők és a dédszülők is egy nagy házban, közös háztartásban együtt élnek. Ezzel szemben az anyaországi több generációs családok többsége ma elsősorban a szülőikkel együtt élő fiatal házaspárok, vagy egyedülálló fiatalok. Ezen lehet változtatni határainkon belül is.

A Program délután a Civil Házban folytatódott a Kornissné Liptay Elza Szociális Központ ifjúságsegítő munkatársa előadása során a „Munka és a családi élet összeegyeztetése” témakört érintette. A mai Magyarország problémáját tárta fel előadónk: mi magyarok tudjuk az európai népek közül a legnehezebben összeegyeztetni a munkával járó kötelezettségeinket és a magánéletünket. Ezen mindenképpen változtatnunk kell a kiegyensúlyozott családi létünk fenntartása érdekében. A munka és a család az a két terület, ahol időnk legnagyobb részét eltöltjük, ahol legfontosabb társas kapcsolatainkat alakítjuk. Ezen kettősséget, az egyensúlyt a család és a munka között már a fiataloknak is meg kell mutatnunk. Fontos az adott munka szerepe, értéke a munkavállaló világnézetében, s az az emocionális légkör, amelyben a szociális kapcsolatok mennyisége és minősége is alakulhat. A családbarát munkahelyek fontosságát emelte ki előadónk. *Végezetül a Boldogabb Családokért Tiszavasváriban Alapítvány munkatársa tartott -könyvbemutatót: Szurómi-Kovács Ágnes: Mindennapok kötéláncosai c. könyvét ismertette a jelenlevők számára.*

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Európai Strukturális  
és Beruházási Alapok



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

## 9. MŰHELYMUNKA

2019. június 1.

### ÉRTÉKEKRE HANGOLVA- Életvezetés és családszervezés a XXI. században

9. műhelymunkánk egy rendkívül fontos probléma körül szerveződött. Szakértőink számára alapvető témakör az életvezetés és családszervezés, mint fogalom, a problémák feltárása, javaslatok azok megoldására. A Kabay János Alapítvány munkatársa előadásában elsőként a személyiségről, mint fogalomról beszélt, amely elengedhetetlen tény, életünk vezetéséhez.

Személyiségünk kialakulását befolyásolja környezetünk. Elsősorban a szülői ház, a nevelésünkben és oktatásunkban részt vállaló pedagógusok köre, barátaink, munkatársaink, és bizony még a világháló tagjai is befolyásolják személyiségünk alakulását: mintákat és példákat követünk. Hallhattak szakértőink ezután a család fogalmáról, a családbeli szerepekről, a családi munkamegosztásról is, s arról, hogy manapság „ki hordja egy családban a nadrágot”? Második előadónk, a Tiszavasvári Otthon Segítünk Alapítvány munkatársavolt, aki a mindennapi életben hasznos életvezetési és családszervezési praktikákat osztotta meg a humán szakértők és a civil szervezetekben dolgozók számára. A négy gyermekes családanya saját hétköznapi tapasztalataiból, s az alapítvány „otthon segítő” munkájáról beszélt. Magát a nagycsaládot nem tudjuk nem hangsúlyozni, hiszen, amint elindulunk együtt valahova, az feltűnést kelt. A közvetlen környezetünk és a kisváros, ahol élünk már megszokta ezt a jelenséget, de mindig akad egy-két kíváncsi szempár, aki utánunk fordul. Az élet örömeit, pozitívumait pedig akkor is hangsúlyoznánk, ha nem ebben az életformában élnénk.

**Előadónk hangoztatta: hatalmas logisztikai kihívás a munka és a családi élet összeegyeztetése.**

A család mindig a munka előtt kell, hogy szerepeljen az értéksorrendben. Természetesen ez nem azt jelenti, hogy ne kellene helyt állni és tudásunk, erőnk legjavát adni, de a munka ütemezhető (éjszakára is). A gyerekek életében viszont megismételhetetlenek az első „dolgok”. meg kell tanulni, el kell sajátítani azt, hogy miként teremtsünk összhangot a hivatásunk és a munkánk között. Sok családban problémát jelenthet az, hogy a szülők, testvérek földrajzilag távol vannak. Ilyenkor „saját erőforrásból” szükséges megoldani a helyzeteket, ebből adódóan mindenki kiveszi a részét így vagy úgy a tennivalókból. De nem szabad félni a külső segítségtől: s itt mutatta be előadónk az Otthon segítünk Alapítvány fontos munkáját.

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Európai Strukturális  
és Beruházási Alapok



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

## 10. MŰHELYMUNKA

2019. augusztus 31.

**HÁTRÁNYOSSÁG? HATÉKONYSÁG!** Szolidáris, cselekvőképes és önfenntartó helyi közösségek létrejötte, a hátrányos megkülönböztetés jelenségének visszaszorítása, az önkéntes tevékenység népszerűsítése, a civil szervezetek együttműködési kompetenciájának erősítése

Műhelymunkánkkal az egyik célunk a következő volt: aktív állampolgárság, az önkéntesség értékévé váljon az egyén és a társadalom számára, továbbá olyan állampolgári kultúra alakuljon ki, amely minden korosztály számára közvetíti a társadalmi felelősségvállalás, a közösségi szereplésvállalás elsajátításának fontosságát. A közösségi szerepvállalás egyik kiemelkedő tényezője az önkéntes tevékenység erőssége. Erősíteni kell a szervezetekben a karitatív, önkéntes tevékenységet és aktív társadalmi szerepvállalást. Főként egy kisvárosban fontos a helyi közösséghez és a társadalomhoz tartozás tudatosítása az emberekben. Kell, hogy létrejőjenek szolidáris, cselekvőképes helyi közösségek, melyek önfenntartó erejének növelése és a hátrányos megkülönböztetés elleni küzdelem. Az önkéntesség fejlesztése célja kell legyen minden helyi közösségnek, szükséges, hogy minél több állampolgár vegyen részt önkéntes tevékenységben, és az informális, nem formális tanulási környezetben olyan kompetenciái fejlődjenek, amelyeket a munkaerő piaci szereplők (munkáltatók) – az európai és hazai képesítési keretrendszerekhez igazodóan – érvényesnek, hitelesnek fogadnak el. Ki kell emelni az ifjúság bevonását az önkéntes munkába, ezért van nagy szerepe az iskolai közösségi szolgálatos diákok segítségének egy-egy civil szervezet életében is. A civil szervezetek számára több fórumot, kerekasztal megbeszélést kell tartani városunkban is, de ezzel egyetértettek a határon túli együttműködő partnerek is. A nagycsaládsokat meg kell tartani, sőt küzdeni kell a nagycsaládokért. A nagycsalád lehetőségének megszüntetése komoly kulturális és szociológiai veszteséghez vezetne, mert ez a családmodell mindig is egy biztos és támogató kapcsolatot jelentett a társadalom felé. A gyermekes család közös érték. meg kell mutatnunk, hogy mi, családostok vagyunk az ország legerősebb társadalmi tőkéje.

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Európai Strukturális  
és Beruházási Alapok



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

# 11. MŰHELYMUNKA

2019. 09.29.

**Nagycsaládos közösségi háló megerősítése, közös családi programok, szívességcsere a családok között**

**A család és ifjúság társadalmi részvételének növelése**

Határon túli és anyaországi együttműködő partnereink közül szép számmal vettek részt a programon. Közösén erősítettük meg a nagycsaládos közösségi hálót, megismerkedtünk olyan programokkal, amelyek a nagycsaládok értékeit közvetítik a külvilág számára. Mindezekről beszámolt Oros Ágota, a FEMIT képviselője. A közösségi háló megerősítését szolgáló, Felvidéken jól működő „Kell egy hely” rendezvénysorozat eseményeit ajánlotta a hallgatóságnak. A FEMIT a szintén felvidéki Pro Le-Ti Polgári Társulással közösén céljával tűzte ki, hogy Felső-Gömörben, a Pelsőci régióban elterülő, elsősorban kis falvakban olyan közösségi programokat szervez, amelyek a családok lakóhelyén a közösségi háló megerősítését szolgálják, mindamelllett a családok közösségi együttléte és összefogása, valamint a házasság és a család értékének népszerűsítése valósul meg. Jó gyakorlatokat hallgathattunk az erdélyi, kárpátaljai és vajdasági tagszervezetekben működő szívességcserekről is, amelyeket a családjaik egymás között bonyolítanak le. A legérdekesebb, könyvbemutatóval tarkított beszámoló Gábor Ferencé, a köröstárákányi partnerszervezetünk vezetőjéé volt, aki író is, s egyben a Magyarok Világszövetségének Erdélyi Országos Tanácsa (MVSZ) elnöke. A szívességcsere kezdeményezés az erdélyi magyarok lakta területen igen erős, legfőképpen Köröstárákányban. Ezzel a legfontosabb cél a családok közötti egymást segítő, támogató lehetőségek és igények feltérképezése, és konkrét szívességek létrejöttének ösztönzése a családok és generációk között. A kezdeményezés fiatalokat és idősebbeket egyaránt megszólít, akik hisznek abban, hogy nem csak kapni, de adni is jó. Az önzetlen segítségnyújtás fontosságát hangsúlyozta. Interaktív gyakorlatok is színesítették a műhelymunkát, amelynek moderátora a szakmai vezető és a szakmai asszisztens volt. Közös családi programok plakátjainak elkészítése, szívességcsere-kvíz és a nagycsaládos közösségi hálóval való „halászás” volt a feladat.

**SZÉCHENYI 2020**



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

**Európai Unió**  
Európai Strukturális  
és Beruházási Alapok



**BEFEKTETÉS A JÖVŐBE**

## 12. MŰHELYMUNKA

2019. 10. 19.

### **Nagycsaládos közösségi háló megerősítése Tiszavasvári járásban. Vajdasági és felvidéki jó gyakorlatok bemutatása. SAJÁTOS VAGY NEHÉZ HELYZETBEN LEVŐ CSALÁDOKAT SEGÍTŐ PROGRAMOK. Lelki erőforrások a család mindennapjaiban.**

A szép számmal megjelent szakemberek a köszöntők után a FEMIT képviselőjét hallgathatták, aki beszámolt a felvidéki nagycsaládos közösségi háló kezdeményezéséről. Megismerhettük a Családlánchoz csatlakozott felvidéki szervezeteket, közös jellemzőiket, azt hogy feladatuknak tekintik a család intézményének erősítését, a hagyományos, keresztény értékek ápolását, a felvidéki közösség építését. Célul tűzték ki, hogy megvédik a családi értékeket, s az egy férfi és egy nő között kötött házasság intézményét. Ahhoz, hogy sikeresek legyenek, hatalmas összefogásra van szükség. Vajdasági képviselőnk előadta, hogy szűkebb környezetében civil szféra kialakításának, erőre kapásának, a lehetőségek megteremtésének, a non-profit szervezetek önfelkarozásai alternatíváinak kialakításában, a humán erőforrások kiaknázásának van rendkívül fontos szerepe. A Tiszavasvári Járási Hivatal képviselője beszélt az egy éve működő programról is, amely az ingyenes segítségnyújtáson alapul. A „Segíts, hogy segíthessünk” elnevezésű projekt fő célja: a nehéz anyagi helyzetben élő, lelki gondokkal, párkapcsolati konfliktusokkal, esetleg lakhatási problémákkal küzdő, életvezetési vagy gyermekgondozási tanácsadást igénylő családoknak tudnak segítséget nyújtani. A munkatársak folyamatosan várják és gyűjtik a felajánlásokat, s a szívességcsere lehetőségeket. Cél: az önzetlen, anyagi fedezetek nélküli segítségadás fontossága. Az ifjúsági Közösségi szolgálatos diákok is letudhatják az 50 órás segítő munkát, ha ebben a programban részt vesznek. A fiatal családok használt családi ház vásárlásához is támogatást nyújt, az ingázó családanyák és családapák is havonta bizonyos összeggel a helyi önkormányzatunk. A Tiszavasvári Általános Iskola is fontosnak tartja a családok, a gyerekek és a szülők segítségét: szülőket a hivatal és a szociális szolgáltató központ szakemberei személyesen segítik, valamint szülői képességfejlesztő és életvezetést segítő csoportokban tréningeken vehetnek részt. A Kornissné Liptai Elza Szociális Szolgáltató- és Családsegítő Központ munkatársa beszámolt a gyermekvédelmi – és a szakellátáshoz tartozó szolgáltatások összehangolásának programjáról is, a megfelelő jelzőrendszer működéséről. Eredményként könyvelhetik el a helyi állami és civil szolgáltatók együttműködésének erősítését annak érdekében, hogy hatékonyan, összehangoltan tudjanak segítséget nyújtani a rászorulóknak.

**SZÉCHENYI 2020**



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

**Európai Unió**  
Európai Strukturális  
és Beruházási Alapok



**BEFEKTETÉS A JÖVŐBE**

## 5. TANULMÁNYÚT

2019. január 16-20. Budapest, Göd, Lakitelek

**Családszervezetek VI. konferenciája**, Uzsalyné Dr. Pécsi Rita előadásai Gödön, KOR-TÁRS –programok Lakitelken

Nagy megtiszteltetés érte a TEAM két tagját: vendégként részt vehetett a **Családszervezetek VI. konferenciáján** Budapesten Kopp Mária Intézetben. A Nagycsaládosok Országos Szervezete, amely szervezet tagegyesületeként működik a Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete, szorosan együttműködik azokkal a szervezetekkel, mozgalmakkal, amelyek tevékenységüket a családok, a gyermekek, a magyar társadalom erősítése érdekében fejtik ki. A családszervezetek számára lehetőség nyílt a közös gondolkodásra közvetlen információ- és tapasztalatcserére.

Az esti program is szorosan kötődött az EFOP pályázathoz. Január 19-én, szombaton valósította meg a Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete a Tiszavasvári Otthon Segítünk Alapítvánnyal közösen a 7. műhelymunkát, amelyen Uzsalyné Dr. Pécsi Rita tartott két előadást. Viszont mivel a tanulmányúton részt vevő szakértőink szívesen részt vettek volna a neveléskutató előadásán, sikerült időpontot foglalni egy ugyanilyen témájú előadásra Gödön a Búzaszem Általános Iskolában. Az előadás fő témája: **Miért nem működik a "Százszor megmondtam!"** ? A sikeres nevelés kulcsa: az érzelmi intelligencia fejlesztése.

**január 17-én a NOE központjában a szakmai vezetők lehetősége adódott beszámolni az EFOP-5.2.2-17-2017-00106 „Transznacionális együttműködések”, „KOR-TÁRS” – TÁRS a FIATAL CSALÁDOK mellett határon innen és túl” című projekt eddig megvalósított programjairól, s az eredményekről a titkársági dolgozóknak, s minden érdeklődőknek.**

A Lakiteleki Népfőiskolán január 18-20-ig folytatódott a tanulmányút. A népfőiskola különböző épületeiben számos szakmai programon, közéleti képzésen, házaspáros tréningen, kommunikáció- és közösségfejlesztési előadásokon vettek részt a jelenlevő szakemberek.

**SZÉCHENYI** 2020



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Európai Strukturális  
és Beruházási Alapok



**BEFEKTETÉS A JÖVŐBE**

## 6. TANULMÁNYÚT

2019. február 7-11.

Komló-Pécs „Rendezvény egy életen át”- Házasság heti rendezvények, előadások, műhelyfoglalkozások Pécsen és környékén

**Az 5 tagú tiszavasvári szakértői TEAM úticélja Komló és Pécs volt. A tanulmányút célja egyfajta bizonyosságszerzés arról, hogy a 2018-as családok éve után is tovább erősödhet a családbarát Magyarország, a lendület tovább tart-e. Továbbá jó gyakorlatokat kívántunk átvenni a fiatal családok helyzetének javításához, a házasság intézményének népszerűsítéséhez. Bízunk benne, hogy ezen jó gyakorlatokat saját városunkban, térségünkben is hasznosítani tudjuk majd a jövőben.** Házasság napi előkészületek szemtanúi lehetünk a komlói nagycsaládosoknál, ahol tapasztalatcserére, kerekasztal-beszélgetésre és szakmai előadáson való részvételre is sor került.

Pécsen február 9. és 17. közötti időszakban előadások, házaspároknak szóló interaktív programok, valamint szentségimádás, hálaadó szentmise várta a családokat és mindenkit, aki fontosnak tartja a házasságban rejlő értékek hangsúlyozását. A program célja, hogy bemutassa az egészséges társadalom alapját szolgáló jó házasságban nyugvó családot. A család ünnepelni való ajándék. Meg kell ünnepelni a mindennapok helytállását, a férfi- nő méltóságát, a gyermekeket. Esemény egyik kiemelkedő pontja Lackfi János és Bárdos Juli előadásavolt. „Vizen járni tilos, avagy hárman párban Istennel- ez volt az előadásuk címe. vezérmotívunként a gondviselést nevezték meg. Egy házasságban mindig a legjobbat kell a másik félből kihozni. Tanulunk önismeretet, társas kapcsolati kompetenciákat. Az előadók mind nagy-nagy életszeretetet örökölték a családjuktól. Házasság-körök találkozója, kerekasztal beszélgetésekre is sor került a házasság témakörben.

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Európai Strukturális  
és Beruházási Alapok



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE



**SZÉCHENYI** 2020



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

**Európai Unió**  
Európai Strukturális  
és Beruházási Alapok



**BEFEKTETÉS A JÖVŐBE**

## 7. TANULMÁNYÚT

2019. szeptember 12-16.

Orosháza, Körösladány

**Téma: tanulmányút- Családsegítés egymás közt, fiatal családok helyzete, Szerepek a családban workshop**

10 fős delegált szakértő csoportunk 2019. szeptember 12-én délután érkezett Orosházára, s kapcsolódott be a Nagycsaládosok Egyesülete Orosháza civil szervezet munkatársaival együtt a másnapi Kárpát-medencei program előkészületeibe

13-án a Petőfi Művelődési Központ előtti téren Dávid Zoltán, Orosháza város polgármestere köszöntötte az orosházi egyesületi civil önkénteseit, munkatársait a „Családsegítés egymás között” elnevezésű programon. Köszönetet mondott az egyesület munkatársainak, hogy időt és fáradságot nem kímélve életre hívják a városi rendezvényeket, s hirdetik a családi élet fontosságát, s hirdetik azt, hogy: Nagycsaládban élni jó!”.

Orosháza családbarát város, és kiemelten figyel a fiatalokra, a családokra, fontosnak tartja a közösségi helyek létrehozását, közösségi programok szervezését.

A megnyitó után több szabadtéri standom mutatkozott be a térség családokkal foglalkozó munkahelye és szervezete, mint pl a Orosházi Kistérség Egyesített Gyermekjóléti Központja és Családsegítő Szolgálat, a Család- és Gyermekjóléti Központ, Jó alkalom volt a nap arra is, hogy a határon túli és az anyaországi civil családszervezetek képviselői szabadon tanácskozzanak, s megosszák tapasztalataikat egymással a családsegítés terén.

A tanulmányút 1.2. és 3. napjának estéjén három alkalmas önismereti workshopra kaptunk meghívást a művelődési ház kis konferenciatermében. Mindazoknak szólt a műhelymunka, akik azt a célt tűzték ki maguk elé, hogy harmonikusabban akarnak élni.

A szakmai tanulmányút 3. napján kerekasztalbeszélgetésekre került sor a helyi Család- és Gyermekjóléti Szolgálat központjában.

A tanulmányút 4. napjának délelőttjén a humán szakértő csoport tagjai Körösladány felé vették útjukat. Gara Sándorné fogadta a TEAM-ot, az ifjúsági központban, ahol ifjúságsegítők, szociális munkások hallgathatták az előadásokat, aki a Nagycsaládosok Körösladányi Egyesülete ügyvezetője. Beszámolt az egyesületük legfőbb profiljáról: a nagycsaládosok érdekképviselője, a nagycsaládosok közösségteremtő tevékenységének elősegítése. A nagycsaládok értékrend teremtése, a családokban meglévő értékek társadalom számára történő bemutatása. A nagycsaládosok szociális, anyagi biztonságáért, erkölcsi megbecsüléséért, kulturális felemelkedéséért történő kiállítás. A Transznacionális Együttműködések szakmai asszisztense beszámolt a tiszavasvári nagycsaládosok pályázatának előrehaladásáról. Este a körösladányi nagycsaládosok székhelyén a helyi elnökségi tagoknak számoltunk be a pályázati programunkról.

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Európai Strukturális  
és Beruházási Alapok



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

## 8. TANULMÁNYÚT

**2019. október 25-29.**

Solt, Paks, Makkosjános

**A tanulmányút első állomása Solt volt, ahol SINOSZ –konferencián mutatkoztak be a tanulmányút résztvevői.** Téma: Esélyegyenlőség siker és nagyothalló, s egyéb fogyatékkal élő családokban. A fogyatékossgal élő emberek gyermekvállalásáról, szülővé válásáról, az örökbefogadás lehetőségeiről beszélt Vigh Andrea, elnökségi tag. Az emberi élet a fogyatékossgal élők számára is a gyermekkel együtt valósul meg. A gyermek egyben az élet nagy felelősségvállalása: gondozása, hasznos emberré nevelése végigkíséri az életet.

A 8. tanulmányút legjelentősebb eseménye a **III. Kárpát-medencei Demográfiai Konferencia volt Kárpátalján. Makkosjánosiban, a** Hotel Helikon dísztermében és kisebb konferenciatermében zajló tanácskozás célja a Kárpát-medencei magyarság demográfiai helyzetének elemzése volt. Legelőször röviden bemutatkozott az Otthon Segítünk Alapítvány (Lehőcz Mónika- elnök), a Családtudományi Szövetség, a Védőnőkért, Új Szülőkért és Újszülöttekért Alapítvány.

Vendégünk volt Dr. Molnár Balázs, a KINCS alelnöke, aki előadásában hangsúlyozta, hogy a 2018 a magyar családok éve volt. Ennek szerves folytatása az idei év, amely a külföldi gyermekek éve. Minden magyar gyermek születése fontos Magyarország számára.

Bemutatkozott Várfalvi Marianna, a Védőnőkért, Új Szülőkért és Újszülöttekért Alapítvány elnöke, előadása fő mondanivalója szerint a jövőnk a gyermekeink adják. Elmondta, hogy a védőnők a családokat szolgálják, felkészítik a szülőket a gyermekvállalás szépségére és nehézségeire egyaránt. Batthyány-Schmidt Margit, a Magyar Női Unió Egyesület elnöke, a külföldön született magyar gyermekek után járó családtámogatásról, a Köldökzsinór Program fontosságáról szólt. Neves előadóink, s témáik voltak még:

Molnár József - A születési mutatók alakulása a kárpátaljai magyarok körében az utóbbi évtizedben, Molnár D. István - A kárpátaljai magyar munkavállalók migrációja

Szabó Csaba - Kémiai szerek káros hatása a termékenységre és az egészségre

Balásházy Imre - Megmaradásunk kulcsa a háromdimenziós családpolitika. A konferencia után a tanulmányúton részt vevő szekértői csoport Paksra utazott, ahol másnap

fókuszcsoportos megbeszéléseken vettek részt délelőtt és délután is. Ezen panelbeszélgetést Barati Edina a KINCS munkatársa vezette.

**SZÉCHENYI 2020**



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

**Európai Unió**  
Európai Strukturális  
és Beruházási Alapok



**BEFEKTETÉS A JÖVŐBE**

# TRANSBORDER- NEMZETKÖZI IFJÚSÁGI KONFERENCIA ERDÉLY- KÖRÖSTÁRKÁNY

2019. ÁPRILIS 19-20.

5 Tagú szakértői csoportunk utazott Erdélybe, Köröstárkányba 2019. április 19-ém kora reggel a köröstárkányi együttműködő partnerünk meghívására. A 2 napos programot kötelező elemként vállaltunk pályázatunkban, s saját forrásból valósítottuk meg.

Nagypénteken a Köröstárkányi vérengzés 100. évfordulójának ünnepi alkalmára kaptunk meghívást, ahol az emlékműnél elhelyeztük mi is, a tiszavasvári nagycsaládosok koszorúját. A megemlékezésen részt vett Pataki János, a Kárpát-medencei Családszervezetek elnöke, felvidéki, vajdasági, csongrádi és nyíregyházi együttműködő partnereink is képviseltették magukat. A környékbeli fiatalok számára fontos a megemlékezés, számos cserkészcsapat ifjai képviselték magukat. Délután kezdetét vette a helyi közösségi házban a köröstárkányi Pro Tharkan egyesület közreműködésével megszervezett ifjúsági konferencia, amely során az előadók a fiatal generációt szólították meg, de a közép-korosztály is szívesen hallgatta a mondandókat. A konferencia fő témaköre: „Férfinak és nőnek teremtette...” hasonlóságaink és különbözőségeink volt. A program első felében hallhattunk arról, régen milyenek voltak a férfiak és a nők közötti eltérések, beleértve a külső és belső tulajdonságokat is, a fiú-lány gyermekek játékaikról, nevelésükről, fiatal felnőttek kapcsolatainak alakulásáról is szó volt. Az előadás második felében hallhattunk a nők és férfiak közötti különbözőségekről, így jobban megérthetjük, hogy miért reagálnak másként a nemek egy-egy dolog kapcsán. Az előadás végén azt a következtetést vonhattuk le, hogy nincs szükségünk a szerepcserére, a férfiak maradjanak férfiak és a nők nők. Belemehetnek harcba, de férfiként vagy nőként tegyék azt. Nem kell átvennünk a nemi szerepeket. Legyen ez szeretet, vezetési stílus, gondolkodásmód, stb. Számunkra tanulságos volt a konferencia záró gondolata a Bibliai idézet: „...Nem jó az embernek egyedül lennie. Alkotok neki segítőtársat, aki hozzá illő.”

**SZÉCHENYI** 2020



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

**Európai Unió**  
Európai Strukturális  
és Beruházási Alapok



**BEFEKTETÉS A JÖVŐBE**

# Step by Step Projektbarangoló

2019. 06.27-30.

## Nyíregyháza, Debrecen, Miskolc, Emőd, Hejőkeresztúr

Egyetértve a projektbarangoló résztvevőivel, be tudtuk bizonyítani, hogy a nagycsaládos értékrend nem elavult intézmény. Legfontosabb küldetésünk, az „egészséges újratermelés” előtérbe került minden helyiségben. Tény, hogy a család fogalmának újraértelmezésére történik meg a 21. században, de a hagyományos hagyományos értékek visszatérnek.

Ezen problémakört legautentikusabb módon a nagycsaládok és az ő szervezeteik ismerik, s vállalják fel, s keresik leginkább a megoldásokat. Ők vállalják a nagycsalád időnként fárasztó, de ezzel együtt felemelő és örömmel teli áldásait. Ők tudnak igazán példát és irányt mutatni az elbizonytalanodott és összezavart fiataloknak, hogy miként lehet kezelni a nagycsaláddal járó problémákat, logisztikai kihívásokat és mekkora erőforrás és örömforrás a sok testvér. 5 helyiségben mutathatta be a tiszavasvári szakértő csoport a saját pályázatát, eddigi eredményeit, így kívánt minél átfogóbb képet kialakítani, s minél hasznosabb módon segíteni a helyi egyesületeket, szervezeteket, humán szakemberek munkáját.

A Felső-Tisza régióban, s az észak –magyarországi vidéken élő családok helyzete sokak szerint a legkilátástalanabb. Ezért az itt működő, családokkal foglalkozó szervezetek legfontosabb céljai a következők:

- szorgalmazni szükséges a nagycsaládosok egyesületei közötti együttműködést, valamint tapasztalatcserét.
- a nagycsaládosok valós társadalmi helyzetének felmérését és bemutatását kell indítványozni
- a nagycsaládosokat érintő ügyekben javaslatokat szükséges előterjeszteni a családokat érintő helyi, állami és társadalmi szervezetekhez
- az egymást követő nemzedékek harmonikus viszonyának ösztönzése
- meg kell teremteni a több generáció együttélési feltételit (pozitív családtámogatások)
- Civil referensek segítsék a családokat szociális ügyekben tanácsadásokkal, jogsegélyszolgálattal
- hatékonyabb gyermek- és ifjúságvédelem
- még több „családbarát önkormányzat”
- Még több képzés, tréning, előadás, amelyek témája: a munkaerőpiacra (gyes-ről, gyet-ről) visszatérő szülők foglalkoztatásának elősegítése
- családi életre nevelés képzések, tréningek az ifjúság és a hátrányos helyzetű térségek felnőtt lakossága számára

Köszönjük, hogy jó példáinkat, műhelymunkáinkon és tanulmányutainkon, disszeminációs rendezvényeinken megszerzett tapasztalatainkat be tudtuk mutatni, s így lépésről-lépésre, azaz „Step by step” tudnak majd haladni általunk a helyi humán szakemberek.

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Európai Strukturális  
és Beruházási Alapok



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

## TAPASZTALAT INTEGRÁLÓ RENDEZVÉNYEK, KÉPZÉSEK, TRÉNINGEK

### 1. Tapasztalatintegráló rendezvény- 2019. január 12.

Tapasztalatok összevonása, integrálása, összekapcsolása disszemináció, azaz a 2018. őszén szerzett szakmai tapasztalatok, eredmények terjesztése a szélesebb nyilvánosság körében.

### 2. Tapasztalatintegráló rendezvény- 2019. május 31.

Generációk közötti együttműködés, A hazai és a határon túli jó gyakorlatok bemutatása, közös családi költségvetés tervezése

### 1. 30 órás Családi életre nevelés tréning- 2019. 07.11-14.

A képzés keretében a trénerek olyan elméleti és gyakorlati tudást, valamint módszertani eszköztárat nyújtottak, amelynek segítségével a családi életre nevelés témaköreit hatékonyan integrálhatják majd a szakemberek mindennapi munkájuk során. A résztvevők célul tűzték ki azt is, hogy szélesebb körben a fiatalsággal megismertessék a családi életre nevelés tartalmi és módszertani lehetőségeit pl iskolai, vagy egyéb oktatási intézményekben akár egy-egy tantárgyi elembe beleépítve, vagy osztályfőnöki órák kereti között nyújtva ezt a szolgáltatást.

Témaköreink voltak: önismeret és család, kapcsolatok, kommunikáció, konfliktusok, kooperáció, házasság, család(tervezés), gyermeknevelés, gyakorlati praktikák a családi élet területén. A képzési módszerek: irányított csoportos beszélgetések; tréning gyakorlatok; játékok, tesztek; filmrészletek egyéni, kiscsoportos, csoportos feldolgozása.

Köszönjük a két jól felkészült tréner (**Horváth Andrea** tanár, szociálpedagógus, óvodai/iskolai szociális segítők koordinátora Napraforgó Család- és Gyermejkölési Központ **Simon Gábor** szociálpedagógus, gyermekvédelmi szakértő, központ szakmai vezető Napraforgó Család- és Gyermejkölési Központ szakértő munkáját.

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Európai Strukturális  
és Beruházási Alapok



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

# DISSZEMINÁCIÓS ÉLMÉNYFILM FORGATÁSA TISZAVASVÁRIBAN

Forgatás: 2019. augusztus 12-14.

A filmes stáb:

**STUDIO  
RAW**  
P H O T O & F I L M

**SZÉCHENYI** 



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

**Európai Unió**  
Európai Strukturális  
és Beruházási Alapok



**BEFEKTETÉS A JÖVŐBE**

Az élményfilm főszereplője a Szabó család



Az élményfilm megtekinthető: <http://gofile.me/6yeQX/Fke00E3XB>

## ORIGO DOKUMENTÁCIÓS RENDSZER A TISZAVASVÁRI NAGYCSALÁDOSOK EGYESÜLETE HONLAPJÁN

A 2 éves projekt időszaka alatt megújult a NOE Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete honlapja, s létrejött az „Origo dokumentációs rendszer” a projekt eseményeiről, résztvevőiről, s a kontaktokról.

**SZÉCHENYI** 2020



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

**Európai Unió**  
Európai Strukturális  
és Beruházási Alapok



**BEFEKTETÉS A JÖVŐBE**



<http://tivane.csip.hu/> <http://tivane.csip.hu/origo.php>

The screenshot shows the homepage of the website. At the top left is the logo of the 'NAGYCSALÁDOSOK EGYESÜLETÉNEK TISZAVASVÁRI SZÁZADI EGYESÜLETE'. To the right of the logo is the text 'ORIGO dokumentumtár' and social media icons for Facebook, Twitter, Google+, and Pinterest. Below this is a navigation menu with links: 'Hírek', 'Rólunk', 'Eseménynaptár', 'Kapcsolataink', 'Képek', 'Kapcsolat', and 'Pályázat'. The main content area features a large blue heading: 'ÖNKÉNTESSEG NÉPSZERŰSÍTÉSE ANYÁK NAPI FOGLALKOZÁSON'. Below this is a white box containing a smaller version of the organization's logo and text: 'Anyák napi foglalkozás', 'Időpontja: 2019. május 4. 15:00-17:00.', 'Helyszíne: Tiszavasvári Civil Ház'. There are two small images: one with the text 'Az anyák nem felelnek a gyermekükért, csak szeretettel az anyák.' and another with 'Anyák napja' surrounded by hearts. To the right of the main content are three green buttons: 'Pályázat' (with subtext 'EFOP-5.2.2-17-2017-00106'), 'Közlegő események', and 'Kép archívumunkból'. A small teddy bear image is on the right edge. The browser's address bar shows 'tivane.csip.hu' and the Windows taskbar is visible at the bottom.

The screenshot shows the login page titled 'Origo dokumentumtár'. It has a simple white background with a blue header. Below the header are two input fields: 'Felhasználói név' and 'Jelszó'. A blue 'Belép' button is positioned below the password field. At the bottom of the page, there is a small copyright notice: '© 2019 www.tivane.hu - Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete'. The browser's address bar shows 'tivane.csip.hu/origo.php'.

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Európai Strukturális  
és Beruházási Alapok



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

## KISÉRTÉKŰ ESZKÖZÖK

**Mastermind Interactive Kft.** által megtörtént az **EFOP-5.2.2-17-2017-00106** számú Transznacionális együttműködések” „**KOR-TÁRS – TÁRS A FIATAL CSALÁDOK mellett határon innen és túl**” projekt kísértékű eszközeinek beszerzése. A programok (műhelymunkák, tanulmányutak, tréningek, képzések) során a nyertes pályázó örömmel használta, s a jövőben is használja a következő eszközöket:

1 db megafon-szócső

1 db fénymásológó- nyomtató

1 db digitális fényképezőgép

1 db vetítövászon

1 db vezeték nélküli mikrofon szett

**SZÉCHENYI** 



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

**Európai Unió**  
Európai Strukturális  
és Beruházási Alapok



**BEFEKTETÉS A JÖVŐBE**

# A KUTATÁS ÉS A PÁLYÁZAT VÉGEREDMÉNYE, MEGFOGALMAZOTT JAVASLATOK

- **Szemléletformálás, a jó családi minták átadása, kampányok lefolytatása**
  - Erőteljesebb jelenlét az oktatásban, a tantervekben, a tanulmányi programokban.
  - „Az életre neveléssel” kapcsolatos fórumok és előadások szervezése.
  - Pozitív családi példák bemutatása, a valódi értékrend feltárása, a tévhitek lerombolása, az ismeretek terjesztése.
  - A családi élet problémáinak kezelésében nyújtott segítség és ezeknek a társadalom minden rétege számára történő elérhetővé tétele, hatékonyabb kommunikálása.
- **Csoportos- és személyes tanácsadás, lelkipozítás kiterjesztése**
  - Gyermekvállalásra előkészítő tanfolyamok, családfejlesztő programok, személyes beszélgetések, lelkipozítás, személyes támogatások, csoportos foglalkozások.
- **Programok szervezése, média szerepének erősítése**
  - Családi programok, várandós klubok, baba-mama klubok, táborok, csapatépítő tréningek mintájára történő családépítő tréningek. Párkereső rendezvények, gyermekfelügyelet.
  - Média szerepének erősítése, jó példák átadása.
- **Családbarát munkahely, anyagi segítség biztosítása**
  - Családi pótlék emelése, CSOK további igénylésének lehetősége, babavárási csomagok bevezetése, lakásvásárlási támogatás, családbarát, rugalmas munkaidejű munkahelyek bevezetése. Pályázati- és a jogi tanácsadásban segítségnyújtás, pénzügyi ismeretek átadása.
- **Komplex megoldások**
  - **Szemléletformálás eszközei:**
    - Gyermekvállalás és a család téma intenzívebb bevezetése az oktatásba, a tanulmányi programokba.
    - Teljes körű tájékoztatás az igénybe vehető szolgáltatásokról.
    - A teljes családra nevelés és a problémákkal való megküzdés képességének elsajátítása az iskolában, pl. az osztályfőnöki óra keretében.
  - **Anyagi támogató eszközök:**
    - Pályázati kiírások a családok számára, jogi segítségnyújtás, tájékoztatás a

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Európai Strukturális  
és Beruházási Alapok



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

kedvezményeiről és az igénybe vehető szolgáltatásokról.

- „Fecskeházak”: olyan fiatal párok kaphatnak, akiknek a lakhatása átmenetileg nem megoldott. Kedvező, hogy csak a közüzemi díjakat és a közös költséget kell megfizetni, lakbért nem kér az önkormányzat.
- **Otthon segítő szervezetek elterjesztése, szorosabb társadalmi háló kialakítása:**
  - „Bébi-hotel” arra az időszakra, amíg az édesanya dolgozik.
  - „Nagymama szolgálat” kialakítása: a kisgyermekes családoknál a gyermekfelügyelet, a gondozásban való segítség és a fiatal anyukák lelki támogatása.
- **Személyes konzultáció és a csoportos tanácsadás.**
- **Programlehetőségek:** baba-mama klubok, családi értékekről szóló rendezvények.

**SZÉCHENYI** 



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

**Európai Unió**  
Európai Strukturális  
és Beruházási Alapok



**BEFEKTETÉS A JÖVŐBE**

# Fiatalság-bolondság - korosztályi problémákat taglaló előadásokkal tűzdelt, egész napos szakmai zárókonferencia

Időpont: 2019. december 7.

## MEGHÍVÓ

**FIATALSÁG-BOLONDSÁG**  
Korosztályi problémákat taglaló  
előadásokkal tűzdelt szakmai konferencia

A NOE Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete szeretettel várja az érdeklődőket az "EFOP-5.2.2-17- 00106" „Transznacionális együttműködések” „KOR-TÁRS” – TÁRS a FIATAL CSALÁDOK mellett határon innen és túl” című projekthez kapcsolódó zárórendezvényre.

**IDŐPONT: 2019. DECEMBER 7. 11.00-16.00**

Helyszín: 4440 Tiszavasvári Szabadság tér 1. Városi Könyvtár

### TERVEZETT PROGRAM:

- Lévai Andrea, a NOE Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete elnöke, a pályázat szakmai vezetője- prezentáció a projektről, eredményekről
- Barkaszi Levente, a Nemzetstratégiai Kutatóintézet beszámolója a pályázathoz kapcsolódó kutatási tevékenységről
- Határon túli partnereink rövid beszámolója a projektben való együttműködésről
- Doma Boglárka, néprajzkutató, ifjúsági tagozatosunk előadása
- Márton Zsuzsanna, a Kárpát-medencei Családszervezetek Szövetsége elnöke- a KCSSZ bemutatkozása
- Várfalvi Marianna, a Védőnőkért, Új Szülőkért és Újszülöttekért Alapítvány elnöke előadása: Az élet védelme és az egészségügy felelőssége- A gyermeknevelés közös felelősség
- Nácsáné dr. Kalán Eszter Hajnalka a Tiszavasvári Szociális, Gyermekjóléti és Egészségügyi Szolgáltató Központ vezetője- Fiatalság=bolondság? - c. előadása
- Kötetlen beszélgetés, vendéglátás, ebéd

A programon való részvétel ingyenes.  
A zárórendezvény a NOE Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete nyertes pályázata keretében, Magyarország Kormánya, s az Európai Unió Strukturális és Beruházási Alapok támogatásával valósul meg.



**SZÉCHENYI** 2020



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

**Európai Unió**  
Európai Strukturális  
és Beruházási Alapok



**BEFEKTETÉS A JÖVŐBE**